
  

  ١

  معاونت آموزشي دانشگاه

  دانشكده پرستاري و مامايي

  طرح درس جامع

  (روزانه)  

  

   روش تحقيق عنوان درس:

  دكتر آقامحمديدرس:  داتاس

  واحد نظري و عملي ٢٥/١ تعداد و نوع واحد:  كارشناسي ارشد پرستاري داخلي جراحي رشته و مقطع: 

  ندارد يش نياز درس:پ

  

  شجويان با روش هاي متداول تحقيق و نحوه نوشتن پرسشنامه طرح تحقيقاتيآشنايي دانهدف كلي درس:  

 ي خواهد، دانشجو با كليات روش هاي تحقيق آشنا شده و قادر به نوشتن يك پرسشنامه طرح تحقيقاتدرس نيدر اشرح درس: 

  بود.

  

  ): Course planالف: طرح دوره (

  نظري: جلسات آموزشي

  ؛ استادارائه  عنوان جلسه  شماره جلسه

 آقامحمدي  ارزشيابي اوليه، تبيين انتظارات و تكاليف، مفهوم تحقيق، روش علمي مراحل پژوهش   )١

 آقامحمدي  عنوان مساله و نحوه نوشتن عنوان صحيح    )٢



  

  ٢

  

  

  

  

  

  

  

 آقامحمدي  كار عملي (نوشتن عنوان)   )٣

 آقامحمدي  بيان مسئله تحقيق، اجزاي آن و نحوه نگارش   )٤

 آقامحمدي  كار عملي (نوشتن بيان مساله)   )٥

 آقامحمدي  مروري بر متون و نحوه نوشتن آن   )٦

 آقامحمدي  كار عملي (ارائه مروري بر متون)   )٧

 آقامحمدي  انواع مطالعات   )٨

 آقامحمدي  كار عملي (تمرين نوشتن انواع مطالعات)   )٩

 آقامحمدي  اهداف، فرضيات، سوالات و متغيرهاي پژوهش   ) ١٠

 آقامحمدي  الات و فرضيات)كار عملي (نوشتن اهداف كلي، اختصاصي، سو   ) ١١

 آقامحمدي  كار عملي (نوشتن تعريف متغيرهاي مطالعه)   ) ١٢

حل    نمايشي   آزمايشگاهي    بحث گروهي  پاسخ  –پرسش    سخنراني :)Teaching Method( نحوه ارائه درس

        مسأله

  كتبي:(تشريحي     تراكمي (پايان ترم)    ) ارائه مراحل انجام پژوهش به صورت گام به گامنحوه ارزشيابي: تكويني (

  )ارائه كتبي پروژه طرح تحقيقاتي به صورت گام به گامعملي (      فاهي)     شتستي
  



  

  ٣

  نحوه ارزشيابي:

  نمره) ٢٠سهم نمره (از   درصد نمره  معيارهاي ارزشيابي

  ٢  %١٠  در كلاس و منظم حضور فعال

  ١٠  %٥٠      يآموزش فيتكلفعاليت ها و 

  -  -  ترم انيكلاسي و م يآزمون ها

  ٨  %٤٠  ترم پايان حانامت

   ٢٠  % ١٠٠  جمع كل

  

  پزشكي) وآموزش درمان - بهداشت وزارت منابع: (پيشنهادي

  

1. Wood GT. Nursing research method. Critical appraisal utilization. Mosby.  

2. Denizo, Polit. Bemadethe. Nursing research.  

3. Burns & Groves. Understanding Nursing Research. Philadelphia: W.B. Saunders. 

4. Polit D, & Hungler B and Beck C.  Essentials of Nursing Research: Methods, Appraisal, and Utilization. Philadelphia: Lippincott. 

 جامعه نگر. . آمار و روش تحقيق در پرستاري و علوم پزشكي. نويسندگان: حميد حجتي و همكاران. نشر۵  

   . روش تحقيق در علوم پزشكي و بهداشت. نويسندگان: ژيلا عابد سعيدي و صديقه اميرعلي اكبري. نشر سالمي.۶  

 . اصول پايه روش تحقيق در علوم پزشكي. نويسندگان: گروه مولفان. نشر نور دانش.٧

  



  

  ۴

  

  ):lesson planب: طرح درس (

  

  

  

  ارشد پرستاري داخلي جراحي كارشناسيمقطع تحصيلي:  رشته و  آشنايي با مباني تحقيق عنوان درسي: 

   ١٤٠١- ١٤٠٢اول سالتحصيلي نيمسال   نيمسال و سالتحصيلي:  ارزشيابي اوليه، تبيين انتظارات، روش علمي مراحل پژوهش  موضوع درس:  ١شماره جلسه: 

    پرستاري داخلي جراحيگروه  تدوين:

    مراحل انجام آن آشنا شود. دانشجو بايد با مفهوم تحقيق و  هدف كلي:

ف
دي

ر
  

  هاي رفتاري هدف

  (دانشجو پس از پايان درس قادر خواهد بود):

حيطه 

  يادگيري
  رسانه و وسيله  نحوه ارائه درس  مكان آموزش  سطح حيطه

زمان 

  (دقيقه)

شيوه ارزشيابي و 

  هاي تكميلي فعاليت

١(   

 شناختي  اهميت انجام تحقيق را تبيين نمايد.

 عاطفي

تجزيه و 

 - حليلت

ارزش قائل 

  شدن
  كلاس ارشد

  

بحث گروهي، 

 تمرين كلاسي

 

  وايت برُد

  كامپيوتر

  ويدئو پروژكتور

 
 

٩٠-١٢٠ 

 دقيقه

 

 ارائه تكاليف

 
٢(   

 شناختي  مراحل اجراي روش علمي پژوهش را بيان نمايد.
  درك

٣(   
 .تحقيق در پرستاري و اهميت آن را بيان نمايد

  

  شناختي

 عاطفي

ارزش  - درك

  قائل شدن

 كاربرد  شناختي  هاي پرستاران در تحقيق را بيان كند. نقش   )٤



  

  ۵

  

  

  

  

  

  

  

  كارشناسيرشته و مقطع تحصيلي:   آشنايي با مباني تحقيق عنوان درسي: 

   ١٤٠١- ١٤٠٢اول سالتحصيلي نيمسال   نيمسال و سالتحصيلي:  عنوان مساله موضوع درس:  ٢شماره جلسه: 

    احيگروه پرستاري داخلي جر  تدوين:

    دانشجو بايد با نحوه نوشتن عنوان مساله آشنا شود.   هدف كلي:

ف
دي

ر
  

  هدفهاي رفتاري

  (دانشجو پس از پايان درس قادر خواهد بود):

حيطه 

  يادگيري
  رسانه و وسيله  نحوه ارائه درس  مكان آموزش  سطح حيطه

زمان 

  (دقيقه)

شيوه ارزشيابي و 

  فعاليتهاي تكميلي

١(   
  شناختي  وهش در پرستاري را توضيح دهد.منابع كسب موضوع پژ

 
  درك

  كلاس ارشد

  

بحث گروهي، 

 تمرين كلاسي

 

  وايت برُد

  كامپيوتر

  ويدئو پروژكتور

 
 

٩٠-١٢٠ 

 دقيقه

 

 ارائه تكاليف

 

  شناختي  معيارهاي يك عنوان پژوهش خوب را تبيين نمايد.   )٢

 
  درك

٣(   

موضوعات پژوهشي خوب را از بين موضوعات ارائه شده 

  اب نمايد.انتخ

  شناختي

- مهارتي

 حركتي

دقت  - تركيب

همراه با 

  سرعت



  

  ۶

  

  

  

    

  

  ارشد پرستاري داخلي جراحي كارشناسي رشته و مقطع تحصيلي:   آشنايي با مباني تحقيق عنوان درسي: 

  ١٤٠١- ١٤٠٢لي اول سالتحصينيمسال   نيمسال و سالتحصيلي:   كار عملي (ارائه عناوين انتخابي) موضوع درس:  ٣شماره جلسه: 

    گروه پرستاري داخلي جراحي  تدوين:

    دانشجو بايد عنوان پژوهشي خود را ارائه كند. هدف كلي:

ف
دي

ر
  

  هاي رفتاري هدف

  (دانشجو پس از پايان درس قادر خواهد بود):

حيطه 

  يادگيري
  رسانه و وسيله  نحوه ارائه درس  مكان آموزش  سطح حيطه

زمان 

  (دقيقه)

 شيوه ارزشيابي و

  هاي تكميلي فعاليت

١(   

 عناوين پژوهشي ارائه شده را از نظر معيارهاي يك عنوان

  خوب تجزيه و تحليل كند.

   شناختي

- مهارتي

 حركتي

تجزيه و 

 دقت - تحليل

همراه با 

  سرعت

  كلاس ارشد

  

بحث گروهي، 

 تمرين كلاسي

 

  وايت برُد

  كامپيوتر

  ويدئو پروژكتور

 
 

٩٠-١٢٠ 

 دقيقه

 

 ارائه تكاليف

 ٢(   

   شناختي  پژوهشي خود را ارائه دهد. عنوان

- مهارتي

 حركتي

 - كاربرد

اجراي 

  مستقل

٣(   

   شناختي  در مورد عناوين پژوهشي همكلاسي هاي خود بحث نمايد.

- مهارتي

 حركتي

تجزيه و 

 - تحليل

  هماهنگي



  

  ٧

  

  

  

  

  

  

  

  

  ي داخلي جراحيارشد پرستار كارشناسي رشته و مقطع تحصيلي:   آشنايي با مباني تحقيقعنوان درسي: 

  ١٤٠١- ١٤٠٢اول سالتحصيلي نيمسال   نيمسال و سالتحصيلي:    بيان مسئله تحقيق، اجزاي آن و نحوه نگارش موضوع درس:  ٤شماره جلسه: 

    گروه پرستاري داخلي جراحي  تدوين:

    دانشجو بايد با اصول نوشتن بيان مساله آشنا شود. هدف كلي:

ف
دي

ر
  

  هاي رفتاري هدف

  و پس از پايان درس قادر خواهد بود):(دانشج

حيطه 

  يادگيري
  رسانه و وسيله  نحوه ارائه درس  مكان آموزش  سطح حيطه

زمان 

  (دقيقه)

شيوه ارزشيابي و 

  هاي تكميلي فعاليت

١(   
   شناختي  اجزاي بيان مساله را تشريح كند.

 
  درك

  كلاس ارشد

  

بحث گروهي، 

 تمرين كلاسي

 

  وايت برُد

  كامپيوتر

  ورويدئو پروژكت

 
 

٩٠-١٢٠ 

 دقيقه

 

 ارائه تكاليف

 

٢(   
 - شناختي  اهميت رعايت انسجام در بيان مساله را شرح دهد.

 عاطفي

ارزش  - درك

  قائل شدن

٣(   

  شناختي  بيان مساله مقالات را نقد كند.

 - رواني

 حركتي

 - تركيب

اجراي 

  مستقل



  

  ٨

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ارشد پرستاري داخلي جراحي كارشناسي : رشته و مقطع تحصيلي  آشنايي با مباني تحقيق عنوان درسي: 

  ١٤٠١- ١٤٠٢اول سالتحصيلي نيمسال   نيمسال و سالتحصيلي:  كار عملي (نحوه نوشتن بيان مساله)  موضوع درس:  ٥شماره جلسه: 

    گروه پرستاري داخلي جراحي تدوين:

    دانشجو بايد با نحوه نوشتن بيان مساله آشنا شود. هدف كلي:

ف
دي

ر
  

  رفتاريهدفهاي 

  (دانشجو پس از پايان درس قادر خواهد بود):

حيطه 

  يادگيري
  رسانه و وسيله  نحوه ارائه درس  مكان آموزش  سطح حيطه

زمان 

  (دقيقه)

شيوه ارزشيابي و 

  فعاليتهاي تكميلي

١(   

اي بر اساس آموخته هاي جلسه قبل، يك بيان مساله اوليه بر

  موضوع مطالعه پيشنهادي خود بنويسد.

   شناختي

- ارتيمه

 حركتي

 - تركيب

  كلاس ارشد  هماهنگي

  

بحث گروهي، 

 تمرين كلاسي

 

  وايت برُد

  كامپيوتر

  ويدئو پروژكتور

 
 

٩٠-١٢٠ 

 دقيقه

 

 ارائه تكاليف

 



  

  ٩

  

  

  

  

  

  

  

  ارشد پرستاري داخلي جراحي كارشناسي رشته و مقطع تحصيلي:   آشنايي با مباني تحقيق عنوان درسي: 

   ١٤٠١- ١٤٠٢اول سالتحصيلي نيمسال   نيمسال و سالتحصيلي:  مروري بر متون  موضوع درس:  ٦شماره جلسه: 

    گروه پرستاري داخلي جراحي  تدوين:

    دانشجو بايد با اهميت مروري بر متون در تحقيق آشنا شود.  هدف كلي:

ف
دي

ر
  

  هدفهاي رفتاري

  (دانشجو پس از پايان درس قادر خواهد بود):

حيطه 

  يادگيري
  رسانه و وسيله  نحوه ارائه درس  ان آموزشمك  سطح حيطه

زمان 

  (دقيقه)

شيوه ارزشيابي و 

  فعاليتهاي تكميلي

١(   
   شناختي  اهميت مروري بر متون در تحقيق را توضيح دهد.

 

  درك

  كلاس ارشد

  

بحث گروهي، 

 تمرين كلاسي

 

  وايت برُد

  كامپيوتر

  ويدئو پروژكتور

 
 

٩٠-١٢٠ 

 دقيقه

 

 ارائه تكاليف

 

  كاربرد شناختي  دن مطالعات را بيان نمايد.نحوه خلاصه كر   )٢

٣(   
ح منابع مورد استفاده براي نوشتن مروري بر متون را تشري

  نمايد.

  كاربرد شناختي

٤(   
 - شناختي  مروري بر متون پايان نامه ها را نقد نمايد.

  رواني حركتي

 - تركيب

  هماهنگي



  

  ١٠

  

  

  

  ارشد پرستاري داخلي جراحي كارشناسي و مقطع تحصيلي:  رشته  آشنايي با مباني تحقيق عنوان درسي: 

   ١٤٠١- ١٤٠٢اول سالتحصيلي نيمسال   نيمسال و سالتحصيلي:  كار عملي (ارائه مروري بر متون)  موضوع درس:  ٧شماره جلسه: 

    گروه پرستاري داخلي جراحي  تدوين:

    ود.دانشجو بايد با نحوه نوشتن مروري بر متون آشنا ش  هدف كلي:

ف
دي

ر
  

  هاي رفتاري هدف

  (دانشجو پس از پايان درس قادر خواهد بود):

حيطه 

  يادگيري
  رسانه و وسيله  نحوه ارائه درس  مكان آموزش  سطح حيطه

زمان 

  (دقيقه)

شيوه ارزشيابي و 

  فعاليتهاي تكميلي

١(   

   شناختي  ند.كچكيده اي از متون مرتبط با موضوع تحقيق خود را ارائه 

  عاطفي

- مهارتي

 كتيحر

 - تركيب

ارزش قائل 

 - شدن

  هماهنگي

  كلاس ارشد

  

بحث گروهي، 

 تمرين كلاسي

 

  وايت برُد

  كامپيوتر

  ويدئو پروژكتور

 
 

٩٠-١٢٠ 

 دقيقه

 

 ارائه تكاليف

 



  

  ١١

  

  

  

  ارشد پرستاري داخلي جراحي كارشناسي رشته و مقطع تحصيلي:   آشنايي با مباني تحقيق عنوان درسي: 

  ١٤٠١- ١٤٠٢اول سالتحصيلي نيمسال   نيمسال و سالتحصيلي:  نواع مطالعاتا  موضوع درس:  ٨شماره جلسه: 

    گروه پرستاري داخلي جراحي تدوين:

    دانشجو بايد با انواع مطالعات آشنا شود.  هدف كلي:

ف
دي

ر
  

  هدفهاي رفتاري

  (دانشجو پس از پايان درس قادر خواهد بود):

حيطه 

  يادگيري
  رسانه و وسيله  درس نحوه ارائه  مكان آموزش  سطح حيطه

زمان 

  (دقيقه)

شيوه ارزشيابي و 

  فعاليتهاي تكميلي

١(   
 در مورد انواع مطالعات در علوم پزشكي و پرستاري توضيح

  دهد.

   شناختي

  درك 

  كلاس ارشد

  

بحث گروهي، 

 تمرين كلاسي

 

  وايت برُد

  كامپيوتر

  ويدئو پروژكتور

 
 

٩٠-١٢٠ 

 دقيقه

 

 ارائه تكاليف

 

   شناختي  يفي را بيان نمايد.مشخصات مطالعات توص   )٢

 
  درك

   شناختي  مطالعات تحليلي را تشريح كند.   )٣

 
  درك

٤(   
   شناختي  مطالعات تجربي و نيمه تجربي را توضيح دهد.

  
  درك

٥(   

  شناختي  نوع مطالعات مربوط به عناوين ارائه شده را مشخص كند.

 - رواني

  حركني

دقت  - تركيب

همراه با 

  سرعت



  

  ١٢

  

  

  

  ارشد پرستاري داخلي جراحي كارشناسي رشته و مقطع تحصيلي:   آشنايي با مباني تحقيق نوان درسي: ع

   ١٤٠١- ١٤٠٢اول سالتحصيلي نيمسال   نيمسال و سالتحصيلي:  اهداف، سوالات و فرضيات  موضوع درس:  ٩شماره جلسه: 

    گروه پرستاري داخلي جراحي  تدوين:

    هداف، سوالات و فرضيات پژوهشي و متغير آشنا شود.دانشجو بايد با ا  هدف كلي:

ف
دي

ر
  

  هدفهاي رفتاري

  (دانشجو پس از پايان درس قادر خواهد بود):

حيطه 

  يادگيري
  رسانه و وسيله  نحوه ارائه درس  مكان آموزش  سطح حيطه

زمان 

  (دقيقه)

شيوه ارزشيابي و 

  فعاليتهاي تكميلي

١(   
   شناختي  توضيح دهد. انواع اهداف، فرضيات و سوالات پژوهش را

 

  درك

  كلاس ارشد

  

بحث گروهي، 

 تمرين كلاسي

 

  وايت برُد

  كامپيوتر

  ويدئو پروژكتور

 
 

٩٠-١٢٠ 

 دقيقه

 

 ارائه تكاليف

 

  درك شناختي  مفهوم متغير را توضيح دهد.    )٢

  درك شناختي  انواع متغيرها را بيان كند.   )٣

  درك  شناختي  .تعيين نمايد گيري متغيرهاي تحقيق رانوع و نحوه اندازه   )٤

٥(   

 يا براي عناوين تحقيقاتي ارائه شده در كلاس، اهداف، سوال

  فرضيه پژوهشي تدوين كند.

  شناختي

 - رواني

  حركتي

دقت  - تركيب

همراه با 

  سرعت

٦(   

  شناختي  متغيرهاي عناوين مثالي را مشخص نمايد.

 - رواني

  حركتي

دقت  - تركيب

همراه با 

  سرعت



  

  ١٣

    

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ارشد پرستاري داخلي جراحي كارشناسي رشته و مقطع تحصيلي:   آشنايي با مباني تحقيق نوان درسي: ع

  ١٤٠١- ١٤٠٢اول سالتحصيلي نيمسال   نيمسال و سالتحصيلي:  كار عملي (ارائه اهداف، سوالات و فرضيات پژوهش)  موضوع درس:  ١٠شماره جلسه: 

    گروه پرستاري داخلي جراحي  تدوين:

    دانشجو بايد اهداف، سوالات يا فرضيات مطالعه خود را بنويسد.  كلي: هدف

ف
دي

ر
  

  هدفهاي رفتاري

  (دانشجو پس از پايان درس قادر خواهد بود):

حيطه 

  يادگيري
  رسانه و وسيله  نحوه ارائه درس  مكان آموزش  سطح حيطه

زمان 

  (دقيقه)

شيوه ارزشيابي و 

  فعاليتهاي تكميلي

١(   

لات پژوهش پروژه در حال تكميل اهداف، فرضيات و سوا

  خود را تدوين نمايد.

   شناختي

  عاطفي

- مهارتي

 حركتي

 - تركيب

ارزش قائل 

 - شدن

  هماهنگي

  كلاس ارشد

  

بحث گروهي، 

 تمرين كلاسي

 

  وايت برُد

  كامپيوتر

  ويدئو پروژكتور

 
 

٩٠-١٢٠ 

 دقيقه

 

 ارائه تكاليف

 



  

  ١۴

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ارشد پرستاري داخلي جراحي كارشناسي مقطع تحصيلي:  رشته و  آشنايي با مباني تحقيق عنوان درسي: 

  ١٤٠١- ١٤٠٢اول سالتحصيلي نيمسال   نيمسال و سالتحصيلي:  كار عملي  موضوع درس:  ١١شماره جلسه: 

    گروه پرستاري داخلي جراحي  تدوين:

    دانشجو بايد متغيرهاي مورد مطالعه خود را بشناسد.  هدف كلي:

ف
دي

ر
  

  هدفهاي رفتاري

  دانشجو پس از پايان درس قادر خواهد بود):(

حيطه 

  يادگيري
  رسانه و وسيله  نحوه ارائه درس  مكان آموزش  سطح حيطه

زمان 

  (دقيقه)

شيوه ارزشيابي و 

  فعاليتهاي تكميلي

١(   

   شناختي  ليستي از متغيرهاي پژوهش خود را تهيه كند.

  عاطفي

- مهارتي

 حركتي

  - تركيب

ارزش قائل 

دقت  - شدن

همراه با 

  عتسر

  كلاس ارشد

  

بحث گروهي، 

 تمرين كلاسي

 

  وايت برُد

  كامپيوتر

  ويدئو پروژكتور

 
 

٩٠-١٢٠ 

 دقيقه

 

 ارائه تكاليف

 



  

  ١۵

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ارشد پرستاري داخلي جراحي كارشناسيرشته و مقطع تحصيلي:   آشنايي با مباني تحقيق عنوان درسي: 

  ١٤٠١- ١٤٠٢اول سالتحصيلي نيمسال  لي:نيمسال و سالتحصي    كار عملي  موضوع درس:  ٢١شماره جلسه: 

    گروه پرستاري داخلي جراحي  تدوين:

     تكميل كند.يد يك پرسشنامه طرح تحقيقاتي را با دانشجو هدف كلي:

ف
دي

ر
  

  هاي رفتاري هدف

  (دانشجو پس از پايان درس قادر خواهد بود):

حيطه 

  يادگيري
  لهرسانه و وسي  نحوه ارائه درس  مكان آموزش  سطح حيطه

زمان 

  (دقيقه)

شيوه ارزشيابي و 

  هاي تكميلي فعاليت

١(   

  ارائه پروپوزال آماده شده توسط دانشجويان

 - رواني

 حركتي

هماهنگي در 

 حركات

  كلاس ارشد

  

بحث گروهي، 

 تمرين كلاسي

 

  وايت برُد

  كامپيوتر

  ويدئو پروژكتور

 
 

٩٠-١٢٠ 

 دقيقه

 

 ارائه تكاليف

 


